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ی نامهنامه با مداد پر کنید. در غیر این صورت پاسخ. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1ی سؤالات شما کد دفترچه. 1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

 ی سؤالات را بررسی نمایید. درهای دفترچهرگهی ببلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود همه -2

 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخدر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع 

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میی پاسخبرگه -4

  سیاه کنید.ی مورد نظر را کاملاً در محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خانه مشکی نرم

 نامه تحویل داده شود.دفترچه باید همراه پاسخ -5

 نمره منفی دارد. 1ی مثبت و پاسخ نادرست به هر سؤال نمره 3پاسخ درست به هر سؤال  -6

تانی ی تابسکنندگان در دورهی آزمایشی و آمادگی دارد و شرکتی دهم، صرفاً جنبهآموزان پایهی دوّم برای دانشآزمون مرحله -7

 شوند.ی یازدهم انتخاب میآموزان پایهاز بین دانش



 ؟شودنمیدر کدام گزینه غلط املایی دیده  -1
 وقب و قارب اسب -طمأنینه و وقار -( امضای رقعه2 الوهیتالطاف -برخواستن مطبخیان -( مسلخ گرمابه1 

 مؤونت و مظاهرت -شندرغاز حقوق -شائبه و خالص( بی4 ای مهجوربیغوله -حقارت و ذلالت -( مطاوعت متواتر3 

 ؟نیستذکر شده در کدام گزینه درست  هایآرایه -2
 اسلوب معادله(  -( کلید گنج سعادت زبان خاموش است / صدف به مزد خموشی گهر ز نیسان یافت )حسن تعلیل1 

 تلمیح( -گردد/ نگویی کآخر ای مسکین فراز آب حیوان آی )تشبیه( دلم گرد لب لعلت سکندروار می2 

 تشبیه( -هر که در این حلقه نیست، فارغ از این ماجراست )جناس تام ( سلسلة موی دوست حلقة دام بلاست /3 

 استعاره( -( ای پیر! آفتاب جوانی غروب کرد/ نزدیک گشت شام و بباید به خانه رفت )تشخیص4 

 های وابسته چند جزئی هستند؟در عبارت زیر جمله -3

 «ای به بشریت بیاموزدشود که چیزهای تازهدانند، بر اثری اطلاق میشاهکار که در زبان فارسی نوظهورش می»
 سه جزئی با متمم  -( چهار جزئی با مفعول و مسند2 سه جزئی با مفعول -( سه جزئی با مسند1 

 چهار جزئی با مفعول و مسند -( چهار جزئی با مفعول و متمم4 چهار جزئی با مفعول و متمم -( چهار جزئی با مفعول و مسند3 

 بیت . . . به جزفعل گذرا و هم فعل ناگذر وجود دارد؛  در همة ابیات هم -4
 آید کسی به مهمانیام که میپرد نشانة چیست؟ / شنیده( دوباره پلک دلم می1 

 ( مزن ای عدو به تیرم که بدین قدر نمیرم / خبرش بگو که جانت بدهم به مژدگانی 2 

 داد جان تا درگذشتویت چون صبا میسوخت در تب تا بمرد / دل به کسان می( تن به پیشت شمع3 

 ( چشم دل باز کن که جان بینی / آنچه نادیدنی است آن بینی4 

 ؟نداردکدام بیت با سایر ابیات قرابت معنایی  -5
 ( دلا تا کی در این زندان فریب این و آن بینی / یکی زین چاه ظلمانی برون شو تا جهان بینی1 

 ون / کجا به کوی حقیقت گذر توانی کردروی بیر( تو کز سرای طبیعت نمی2 

 ( غلام همت آنم که زیر چرخ کبود / ز هر چه رنگ تعلق پذیرد آزاد است3 

 ( همین خمش کن، خار هستی را به پای دل بکن / تا ببینی در درون خویشتن گلزارها 4 

 مفهوم کدام گزینه در تأیید مفهوم عبارت زیر است؟ -6

 «بودن یعنی در نیافتن این که او را هم اکنون در وجود خود داری. ناتانائیل، در انتظار خدا»
 ها از اوست / آن آشکار صنعت پنهانم آرزوستها و همه دیده( پنهان ز دیده1 

 شنود دعای تو ( دور مرو، سفر مجو، پیش تو است یار تو / نعره مزن! که زیر لب می2 

 وی رو متاب ( آفتاب آمد دلیل آفتاب / گر دلیلت باید از3 

 ( چشم بگشا به گلستان و ببین / جلوة آب صاف در گل و خار4 

  



 نوشته شده است؟ نادرستمفهوم کدام عبارت در کمانک مقابل آن  -7
 کبوتری که دگر آشیان نخواهد دید / قضا همی بردش تا به سوی دانه و دام )تأثیر سرنوشت(( 1 

 پیش خویش نگذارد )ستایش عقل( ( خرم آن کس که عقل را دارد / خوار و در2 

 ( در مکتب حقایق پیش ادیب عشق / هان، ای پسر، بکوش که روزی پدر شوی )نیاز به راهنما و عارف کامل(3 

 ( دیدة اهل طمع ز نعمت دنیا / پر نشود همچنان که چاه ز شبنم )ستایش قناعت(4 

 آمده است؟« استعاریکنایه، جناس، تشخیص و اضافة »های در کدام بیت همة آرایه -8
 اند آرام و رام / طبل طوفان از نوا افتاده استها خوابیده( موج1 

 گذرد کان مه دو هفته ندیدم / به جان رسیدن از آن تا به خدمتش نرسیدم( دو هفته می2 

 خوان از قفسنفس / ور پایبندی همچو من فریاد می( بوی بهار آمد بنال ای بلبل شیرین3 

 نشان دوستخجسته که داری نشان دوست / با ما مگو به جز سخن دلپی ( ای پیک4 

 است؟ درستهای )استعاره، کنایه، مجاز، موازنه و تشخیص( مرتب کنیم، کدام گزینه اگر ابیات زیر را به ترتیب داشتن آرایه -9

 الف( نبینی باغبان چون گل بکارد / چه مایه غم خورد تا گل برآرد؟ 

 وام گر دلم بخواهی سوخت / اسیر حکم توام گر تنم بخواهی خستب( مطیع امر ت 

 ج( یکی نغز بازی کند روزگار / که بنشاندت پیش آموزگار  

 د( ماهم این هفته برون رفت و به چشمم سالی است / حال هجران تو چه دانی که چه مشکل حالی است  

 شود زمانه / رام از چه شدی؟ رمیدن آموزهـ( رام تو نمی 
 د -ب -ج -الف -( هـ 4 هـ -ب -ج -الف -( د3 ب -د -الف -ج -( هـ 2 هـ -ب -الف -ج -( د1 

 آورده شده است؟ به درستینام نویسندگان چند اثر از میان آثار زیر  -10

ی(، الله همدانالتواریخ )امیرعلی شیر نوایی(، تاریخ گزیده )خواجه رشیدالدین فضلالاشراف )عبید زاکانی(، جامعاخلاق
الحیات )واعظ کاشفی(، آرای عباسی )اسکندر بیگ منشی(، رشحات عینالدین رازی(، عالممرصادالعباد )نجم

 القلوب )وحید قزوینی(محبوب
 مورد  5( 4 مورد  4( 3 مورد  3( 2 مورد  2( 1 

 در کدام گزینه ویژگی سبک عراقی مشهود است؟ -11
 نت / به زور سیل نتوان راست کردن قامت پل راطی( به می رفع کجی مشکل بود از طبع کج1 

 ( وهم تا کی شمرد سال و مه و فرصت کار / شیشة ساعت موهوم حباب است این جا 2 

 ایم / ای بسا عاقل که شد دیوانة زنجیر ما ( تا دل دیوانه در زنجیر زلف بسته3 

 ها وکبپرد از شوق چشم ک( به یک کرشمه که در کار آسمان کردی / هنوز می4 

  



 کدام دو بیت زیر ذوقافیتین هستند؟ -12

 الف( دوش آگهی ز یار سفر کرده داد باد / من نیز دل به باد دهم، هر چه باد باد 

 ب( خانة تن را به جان آباد کردن مشکل است / بر سر ریگ روان بنیاد کردن مشکل است 

  خرامان بشد سوی آب روان / چنان چون شده باز جوید روانج(  

 د( هر آن دل را که سوزی نیست دل نیست / دل افسرده غیر از آب و گل نیست 
 ( ب، ج4 ( ب، د3 ( الف، ب2 ( الف، ج 1 

 با کدام گزینه، وزنی یکسان دارد؟« گداخت جان که شود کار دل تمام و نشد / بسوختیم در این آرزوی خام و نشد»بیت  -13
 یاد حریف شهر و رفیق سفر نکرد ( دلبر برفت و دلشدگان را خبر نکرد /1 

 دهی مجالی( بَسمَ از هوا گرفتن که پری نماند و بالی / به کجا روم ز دستت که نمی2 

 ( گرت چو چنگ به بر در کشد زمانة دون / بس اعتماد مکن آنگهت زند که نواخت 3 

 ( با این که سخن به لطف آب است / کم گفتن هر سخن صواب است4 

 آمده است؟ درستیبهی مصراع اول بیت زیر در کدام گزینه علایم هجای -14

 «لقمه افتد ز دهان چون نبود قسمت کس / روزی ارهّ نگر کز بن دندان ریز»
 1 )– UU/ -- UU/ -- UU/ --U-   2 )- UU/ -- UU/ -- UU/ -- UU  

 3 )--/ -- UU/ -- UU/ --U -   4 )- UU/ -- U - / -- U - / -- U -  

 الجملة التّی فیها الفعل المتعّدی:عیّ  -15

 یزرعُ الجاهل العُدوانَ فیَحصُدهُ الخسُرانَ. (2   یرَجعُ الطّلاب من السّفرة العلمیّة. (1 

 البحر. تعیش الأسماکُ فی (4  کیف نمََت شجرةٌ من حبّةٍ.  (3 

 الصّحیح: عیّ  -16
 تّة فی أأحد عشر یساوی س تّیَ س ِ  (2 الیوم الخامس من الأیامِ الُس بوع یوم الخمَیس. (1 

نةَ الایرانیّة فصل الخریف. (3   العاشُر من الأعداد الترتیبیةّ.  (4 الفصل الرّابع فی الس ّ

 :عیّ ما لیس فیه الجمع المکسّر  -17
 ش یاطی -مومنون -مسلمی (2  معلمات  -اصوات -( أ یات1 

 ابیات -بساتی -قوانی (4  ظالمی  -حافظات -معلمون (3 

 عیّ ما لیس فیه اسم التفّضیل: -18
لی الفقراء.  (1   حّی علی خیر العمل. (2  أأحسنَ المؤمنُ ا 

 شّر الناّس ذوالواجَهی. (4  أأعبَدُ الناّس من أأقامَ الفرائض.  (3 

  



 عیّ الخطأأ: -19

 مَحضر ←« حُضور»اسم المکان من  (2 عابد ←« یعَبدون»اسم الفاعل من  (1 

 مَشهود  ←« شاهَدَ »اسم المفعول من  (4 أأشّد ←« شدید»من  اسن التّفضیل (3 

ن تنصروا الله ینصرکم و یثُِبتّ أأقدامکم»عیّ الصّحیح عن جواب الشّرط:  -20  «ا 
ن  (1   تنصروا  (4 ینَصُر  (3 یثُبتّ (2 ا 

 سانی است؟به رویکرد چه ک« راحت عاجل به تشویش محنت آجل منغضّ کردن خلاف رای خردمندان است»عبارت  -21
 های دوراندیش( انسان2  نگر ( افراد آینده1 

 نگر( افراد گذشته4  شماران ( دم غنیمت3 

 است؟ متفاوتها مفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -22
 ( ملک فراغت زیر نگین رزق مقسوم است.2 ( مشغول کفاف از دولت عفاف محروم است. 1 

 ت در تنگدستی صورت نبندد.( جمعی4  ( فراغت با فاقه نپیوندد3 

 شود؟کدام گزینه دریافت می« ده بودی، به مقام از ملائکه درگذشتیچندانکه تعلق آدمیزاده به روزی است، اگر به روزی»از مفهوم عبارت  -23
 خوارده نه روزی( توجه به روزی2  ( ترک تلاش و کسب وکار1 

 ت آدمیان بر فرشتگان ( تأکید بر فضیل4  توکل و توجه به خداوند ( 3 

 است؟ متفاوتها مفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -24
 بارند.( ابر آزارند و بر کس نمی2 تابند. ( چشمة آفتابند و بر کس نمی1 

 ( متعلقان بر در گمارند و بار عزیزان ندهند.4 رانند. ( بر مرکب استطاعت سوارند و نمی3 

 درستی آمده است؟در کدام گزینه به« ا لدغة اجل در پس است و نعیم بهشت را دیوار مکاره در پیشلذت عیش دنیا ر»معنی عبارت  -25
 ( خوشی زندگی دنیا گزش مرگ در پی دارد و برای رسیدن به نعمت بهشت ناپسندها را باید تحمل کرد.1 

 سازد.های بهشت را ناگوار میدهد و ناملایمات نعمتهای دنیا پایان می( مرگ به لذت2 

 کند و ناملایمات نعمت بهشت را. ( مرگ خوشی دنیا را تلخ می3 

 سازد.های بهشت را دست نیافتنی میهای زندگی نعمتبرد و سختی( نیش مرگ همه را به نابودی می4 

 دارد؟ کمتریها تناسب مفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -26
 ر شرزه درآرد به زیر خم کمند ( به کارهای گران مرد کاردیده فرست / که شی1 

 ( بوریاباف اگر چه بافنده است / نبرندش به کارگاه حریر2 

 ناکاردیده مفرمای کار ( نخواهی که ضایع شود روزگار / به 3 

 خای / به روز حملة جنگاوران بدارد پای( نه هر که موی شکافد به تیر جوشن4 

  



 آمده است؟ به درستیدر کدام گزینه « در آید و از دست بخیل به جان کندن زر از معدن به کان کندن به»معنی عبارت  -27
 آورد.شود؛ اما بخیل به سختی آن را به دست می( طلا از طریق حفر معدن حاصل می1 

 آید. شود؛ ولی از دست مرد خسیس به قیمت جان کندن بیرون می( طلا از معدن با حفر کردن استخراج می2 

 دهد.شود؛ اما بخیل جانش را در راه آن میبه سختی استخراج می ( طلا از معدن3 

 برد. آید و بخیل بیشترین رنج را در راه آن میوسیلة حفر معدن به دست می( طلا به4 

 چه عملی بر عمل دیگر ترجیح داده شده است؟« عاصیی که دست بردارد، به از عابدی که در سر دارد»با توجه به عبارت  -28
  ( انابت بر نخوت 2  لب آمرزش بر عبادت( ط1 

 ( عبادت بر معصیت4  ( توبه بر اندیشة فعل حرام 3 

 تناسب بیشتری دارد؟« آنکه حظ آفرید و روزی داد / یا فضیلت همی دهد یا بخت»کدام گزینه به مفهوم بیت:  -29
 ( دانش و خواسته است نرگس و گل / که به یک جای نشکفند به هم 1 

 بیند بخیل فاضل را / که نه در عیب گفتنش کوش( کس ن2 

 ( کس نیاید به زیر سایة بوم / ور همای از جهان شود معدوم 3 

 ای درخورد پیلبانان دوستی/ یا بنا کن خانه( یا مکن با پیل4 

 تر است؟به کدام گزینه نزدیک« همه کس را عقل خود بکمال نماید و فرزند خود بجمال»مفهوم عبارت  -30
 ( چراغ جمله عالم عقل و دین است / تو عاشق شو که به زآن جمله این است 1 

 ( گر از بسیط زمین عقل منعدم گردد / بخود گمان نبرد هیچ کس که نادانم2 

 ای سازد دو نیم / همچو زر باشد در آتش او بسیم( عقل را گر ارّه3 

 مخوان  تند عقلش( عقل ضد شهوت است ای پهلوان / آن که شهوت می4 

 خواهند او از اند، او فرمان زیر در کهبداند که اندر روز بزرگ جواب این خلایق  -خلدالله ملکه -بر حقیقت خداوند عالم»در عبارت  -31

 و پرسدمی ایشان احوال از علانیه و سرّ در تواند چنانکه ملک که پس باید پذیرفت، نخواهند کند، حوالت کسی به اگر و پرسید
 است؟ شده معنی نادرست گزینه کدام« کند.می کوتاه دراز هایدست

 ( حوالت کردن: واگذار کردن 2  ( روز بزرگ: روز قیامت 1 

 ( دست دراز: کنایه از بزرگی و غرور4  ( علانیه: آشکار 3 

و سخن رعیت بشنود به گوش  چاره نیست پادشاه را از آنکه در هفته دو روز به مظالم نشیند و داد از بیدادگر بستاند»در عبارت  -32
 معنی شده است؟ نادرستکدام واژه « تر بود، باید عرض کنند و در هر یکی مثالی دهد.واسطه و چند قصه که مهمخویش بی

 ( مثال: نمونه 2  ( مظالم: مجلس دادخواهی 1 

 ( قصه: عرض حال 4   ( عرض کردن: به آگاهی رساندن3 

  



 است؟ نادرستده در کدام گزینه واژة معنی ش -33
 ( بیشتر ملوک عجم دکانی بلند بساختند. )دکان: سکو(1 

 ( شنیدم که یکی از ملوک به گوش گران بوده است. )گران: سنگین(2 

 ( هر که را با جامة سرخ دیدی، فرمودی تا گرد کردندی پس به جایی خالی نشستی. )خالی: تنها(3 

 کنندگان به اسلام(یستان بگرفت و داعیان او را بفریفتند. )داعیان: دعوت( یعقوب لیث از سیستان خروج کرد و جمله س4 

بر اثر این پیغام آمدم و رسول خلیفه را گسیل کرد و هر چند که خلیفه نامه و قاصد بنواخت و تشریف فرستاد، البته »در عبارت  -34
 معنی شده است؟ نادرستکدام واژه « بازنگشت

 خلیفه: پیامبر خدا ( رسول 2  ( بر اثر: در پی1 

 خلعت ( تشریف:4  ( گسیل کردن: روانه کردن3 

 ؟نشده استموفقیت منوط به کدام عامل دانسته « از اتفاق آسمانی ملک به تغلب فرو گرفتید و به تهورّ کار شما بر آمد»با توجه به عبارت  -35
 ( چیرگی2  ( اتحاد و همبستگی 1 

 ( قضا و قدر4  باکی( جسارت و بی3 

 است؟ نادرستمعنی مقابل کدام گزینه  -36
 ( لشکر از خواسته او توانگر شد: سپاه از مال او ثروتمند شد. 1 

 ها مالیات طلب کنند.اند، نباید از آن( تا ایشان را دست به ارتفاع نرسد، هیچ از ایشان نخواهند: تا محصول خود را برداشت نکرده2 

 باید کردن به تن خویش: و باید بدانیم که پادشاه باید شخصاً دینش را ادا کند.را می( و بباید دانست که قضا پادشاه 3 

 ( چون محمود از دعوات خواندن فارغ شد، لباس درپوشید: محمود پس از خواندن دعاها لباس پوشید.4 

 م گزینه آمده است؟در کدا« آمدمالید؛ بانگ جرس میخری پیر و گرگن پشت و گردن بدان سلسله می»معنی عبارت  -37
 رسید.اش به گوش میمالید و صدای زنگوله( خری پیر و گر شده پشت و گردنش را پیوسته می1 

 آمد.مالید؛ صدای زنگ می( خر پیر و گری پشت و گردنش را به آن زنجیر می2 

 آمد.اش میمالید؛ صدای زنگولهای پشت و گردنش را به زنجیر می( خر پیر و گر شده3 

 شد.خاراند؛ صدای زنگ شنیده میای پشت و گردنش را پیوسته می( خر پیر و گر شده4 

 در کدام گزینه آمده است؟« هر یکی از ایشان را به اندازة کفاف، مشاهرت اطلاق کنند»معنی جملة  -38
 ها به اندازة کفایتش مقرری و حقوق دهند. ( به هر یک از آن1 

 اش حقوق دریافت کند.کاردانی ها به اندازة( هر یک از آن2 

 های او را کفاف کند، مقرری پرداخت کنند. ای که هزینهها به اندازه( به هر یک از آن3 

 ها را به اندازة لیاقتش از شهرت برخوردار کنند.( هر یک از آن4 

  



 به چه معنی است؟« حاجت برداشتن« »و بیزار استاگر کسی، کسی را باز دارد از حاجت برداشتن در این روز، ملک از خون ا»در عبارت  -39
  ( رفع نیاز کردن 2  ( دادخواهی کردن 1 

 ( اعلام آمادگی کردن 4  ( تقاضای چیزی کردن3 

 معنی شده است؟ نادرستدر کدام گزینه واژة ذکر شده  -40
 نماید. )مخرقه: لباس مندرس(می ( مرا این چون مخرقه2 ( چون حاله فراز آمد، مرد به سلام امیر شد. )حاله: موعد(1 

 برد. )مکابره: ستیزه(( این ترک مرا به مکابره می4 ( پیرمرد درزی سخن او بشنید. )درزی: خیاط(3 

 است؟ نادرستتوضیح کدام گزینه  -41
 بیند که دهان گل از خنده بسته شود.( نبیند کس که از خنده دهان گل فراز آید: کسی نمی1 

 شود.ای پر میهر گلبن قنینه در نماز آید: در زیر هر گلبنی جام می( کنون در زیر 2 

 ( به صحرا لاله پنداری ز بیجاده دهانستی: گویی دهان لالة صحرایی از بیجاده ساخته شده.3 

 های نگارین و پرنقش است.( جهان گویی همه پر وشی و پر پرنیانستی: گویی جهان پر از جامه4 

 شود؟حسن تعلیل دیده می در کدام بیت آرایة -42
 ( کنون هر عاشقی کو را می روشن به چنگ آمد / به طرف باغ همدم با نگاری شوخ و شنگ آمد. 1 

 سخن خواند( گهی اشعار من خواند گهی ابیات من خواند / وگر شیرین سخن گویم مرا شیرین2 

 و آگه شد که می خوردی( همی پاید ز تو رادی همی پوید ز تو مردی / خزانه در خروش آمد چ3 

 ( ز خوشرنگی چو گل گشتم ز خوشبویی چو بان گشتم / ز بیم باد و برف دی به خم اندر نهان گشتم4 

 است؟ نادرستتوضیح کدام گزینه  -43
 کند. ( ز مدح اندر نماند هر که از رادی سپه دارد: کسی فرد ناجوانمرد را مدح نمی1 

 گمارد.را به چه دارد: هر کس را در جای شایستة خود می ( نه چاهی را به گه دارد نه گاهی2 

 کنند.( طراز جامة شاهان همی بینم به نام تو: شاهان به تو افتخار می3 

 کم رویی به من مهجوی درمانده نشان دهی.( کم از رویی که بنمایی من مهجور مسکین را: ای کاهش دست4 

 است؟ نشدهعنی درستی مشده بهدر کدام گزینه بخش مشخص -44
 شد. : آشکار میدر آفتابستی( گر از ده فضل تو شاها یکی 1 

 همی بینم: خودنمایی تیز بازاری( کریمی را بر تو 2 

 دهی.: عبور میبگذاری( کجا چوگان به کف گیری ز کیوان گوی 3 

 آوردی: کرگدن کرگ( به صحرا شیر افکندی ز بیشه 4 

  



 ؟شودنمیه در کدام بیت تشبیه تفضی دید -45
 ( از بدیعی به بوستان بهشت / جفت بالای او صنوبر نیست 1 

 ( چیست آن جعل سلسله که همی / بوی عنبرده است و عنبر نیست2 

 ( هیچ مویی شکافته از بالا / زارتر زآن میان لاغر نیست3 

 ( بینی آن چشم پر کرشمه و ناز / که بدان چشم هیچ عبهر نیست4 

 وزن است؟ت زیر همکدام بیت با بی -46

 «گفتمش جز شبت نشاید دید / گفت پیدا به شب بود مهتاب»
 از ایشان هر یکی چون روز روشن / ز تیره شب نهاده بر سر افسر( 1 

 ( سده جشن ملوک نامدار است / ز افریدون و از جم یادگار است2 

 ( کمتر از نثر باشد آن نظمی / که بر او مدح میر زیور نیست3 

 مرد بر هنر خویش ایمنی دارد / شود پذیرة دشمن به جستن پیکار ( چو 4 

 کند؟بیت زیر چه چیزی را وصف می -47

 «مرگ پرنّده خوانمش به نبرد / نی نخوانم که که مرگ را پر نیست»
 ( اراده4 ( اسب3 ( شاهین2 ( تیر1 

 کدام بیت به اشتباه معنی شده است؟ -48
 / گویی اندر همه جهان زر نیست: هیچ کس در جهان زری ندارد، مگر امیر به او بخشیده باشد. ( به جز آن کش امیر بخشیده است1 

 نهادی که ظاهرشان به خوبی درونشان نیست.( ای بسا نیک مخبرا که همی / منظرش را سزای مخبر نیست: چه بسا افراد پاک2 

که بتگر آن را بسازد، خاصیت دلبری ندارد و هیچ بتگری میل به ربودن ( بت که بتگر کندش دلبر نیست / دلبری دستبرد بتگر نیست: بتی 3 
 آن ندارد.

 اش مقبول و عید بر او مبارک باد؛ چرا که ستارة بخت او همواره مبارک است.( روزه پذرفته باد و فرّخ عید / که بجز فرخّیش اختر نیست: روزه4 

 شود؟یدر کدام بیت حسن طلب )طلب صله از ممدوح( دیده م -49
 ( به چه کار آید و چه نرخ آرد / صدفی کاندرونش گوهر نیست2 ( گرچه دریا ز ابر پرگهر است / چون ثناگوی او توانگر نیست1 

 ( هست اندر جهان ظفر لیکن / جز بر میر ابوالمظفر نیست4 ( شاه را مخبری بداد خدای / کش از آن بیش هیچ منظر نیست3 

 ؟شودنمیدر کدام بیت استعارة مصرحه دیده  -50
 ای زان دهانش کمتر نیستای است / نقطه( گرد مه زان دو زلف دایره1 

 ( نیست رازی به زیر پردة عقل / که دل شاه را مقرر نیست2 

 ( چه چیز است آن درخت روشنایی / که بر یک اصل و شاخش صد هزار است3 

 بار استردون / چرا باد هوا بیجاده( اگر نه کان بیجاده است گ4 

 



 را وصف کرده است؟« دود آتش»در کدام بیت شاعر  -51
 ( گهی سرو بلند است و گهی باز / عقیقین گنبد زرین نگار است1 

 زار است( گر از فصل زمستان است بهمن / چرا امشب جهان چون لاله2 

 رود و نار است( به لاله ماند این لیکن نه لاله است / شرار آتش نم3 

 ( ار ایدون کو به صورت روشن آمد / چرا تیره دمش همرنگ قار است4 

 های نیما یوشیج، در توصیف چیست؟بیت زیر، از سروده -52

 «مالد به دستکوبد به شوق و دست میلیک این سرد و خروشان گرم در کار خود است  / پای می»
 ( طوفان 4 ( دریا3 ( ابر2 ( باران 1 

 اساس بیت زیر، منظور نیما از وطن چه است؟ بر -53

 «تا فرود آیم بدان سوهای تو یک روز من / کاش بودم در وطن ای کاش بودم در وطن»
 خبری و مستی( بی4 ( یوش3 ( مرگ و نیستی2 ( ایران 1 

 است؟ نادرستتوضیح کدام قطعه  -54
آید نفسی: هر کسی که از رود باز مییک کس نیست امیدی است کز آن / میرسد هر دمی از راه کسی / ل( اندر آن خلوت جا پنداری / می1 

 شود. ها افزوده میرسد، بر نا امیدی آنراه می

 ( پای تا سر شده مادر افسوس / به پسر تا بنماید پدرک: مادر سراپا اندوه و حسرت است؛ زیرا از نشان دادن پدر به پسر عاج است.2 

های دیگران به خلاف او گرسنه نیستند و اشک داند که بچههای دگران: او نمیش نان / اشکشان نیست به چشم / بچهداند از خواه( او نمی3 
 به چشم ندارند.

 ( همه شکلی شده تا بنماید / پدری نان در دست همه: همه چیز به شکلی درآمده که پدری نان در دست را مجسم کند.4 

 است؟ ادرستنبر اساس شعر زیر کدام گزینه  -55

پوید / شب عبث کینه به آید؟ / شب کسی یاوه به ره میکی ولیکن گوید / از در دیگران روز سپید / درنمی»... 
 «بندد در چهرة شب.باید روید روید / از نم ابر اگرچه سیراب / خنده میآید / آنچه میجوید / روز میدل می

 رویند.ها میا آمدن روز دوباره رستنی( ب2 ( گاه شاعر به آمدن روز امیدوار است. 1 

 توصیف سطر بعد است.« از نم ابر اگرچه سیراب( »4 ( خندة شب تمسخر همة امیدهاست.3 

 است؟ نادرستپور کدام عبارت در مورد شعر قیصر امین -56
 دور از اشارات جسمانی و آمیخته به نجابت و اخلاق است. ( عشق عمدتاً امری انتزاعی، به 1 

 شود. عدم التزام به حفظ وزن عروضی در بعضی سطرهای اشعار آزاد یا نیمایی دیده می (2 

 پردازی، گرایش شاعر به اسناد مجازی و استعارة مکنیه است.( در استعاره3 

 شود. آفرینی شاعرانه کمتر دیده می( ابهام4 

  



 ؟ در کدام دو گزینه به نام دو اثر هنرمندی واحد اشاره شده است -57

 دهد نمی زمانالف( وسعتی به قدر جای ما دو تن / گر زمین دهد  

 دهد ب( فرصتی برای دوست داشتن / نوبتی به عاشقان نمی 

 دهدز بیکران نمی نشانکران / کس ای است بیج( جز دلت که قطره 

 دهد د( جز تو هیچ میزبان مهربان / نان و گل به میهمان نمی  
  و د الف( 2  ( الف و ج1 

 ( ب و د4  ( ب و ج3 

 معنایی بیشتری دارد؟ تناسبشعر زیر با کدام گزینه  -58

 «دست سرنوشت / خون درد را / با گلم سرشته است.»
 وبوی غنچة دل است( درد / رنگ2 زند ورق( دفتر مرا / دست درد می1 

 ه است( شعر تازة مرا / درد گفت4 ( دردهای من نگفتنی / دردهای من نهفتنی است3 

 است؟ متفاوتکدام گزینه با موارد دیگر  -59
 گوید سبحانی( و دیگری می2  گوید انا الحق ( از مشایخ یکی می1 

َّهٌ مجنون  (4  لیس فی الحبة سوی الله  (3   لایکملً ایمانُ العبد حتی یظَُنَّ الناسٌ ان

 ؟نیستبا توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست  -60

دوخت و لقمان از عقلاء مجانین بوده ای بر پوستین میدیدیم بر تلی نشسته، پاره لقمان سرخسی را»
 «است و در ابتدا لقمان مردی مجتهد و با ورع بود. بعد از آن جنونی در وی پدید آمد و از آن رتبت افتاد.

 از لقمان ساقط شد. ( بر اثرِ جنون انجام تکلیف2 ؛ پارادوکسی است حاوی تمجید از لقمان.«عقلاء مجانین( »1 

 دوخت؛ برای بیان حالت لقمان است.ای بر پوستین می( پاره4  ( لقمان در ابتدا فقیه بوده است. 3 

 ؟نیستبا توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست  -61

ها دکانی هر چه از کتب خوانده بود و نبشته و جمع کرده جمله در زیرزمین کرد و بر زَور آن کتاب»
 «اخی مورد به دست مبارک خویش باز کرد.کرد و ش

 ای همیشه سبز است.( مورد؛ درختچه2  ( باز کردن به معنی جدا کردن. 1 

 ها یک مغازه ساخته است.( بر روی کتاب4 ها را دفن کرده است.ها و نوشته( بوسعید کتاب3 

 است؟ نادرستکدام گزینه  -62
 بندد.بند؛ کسی که رگ را می( رگ2 ال دیگر.( درباقی شدن طلب؛ موکول کردن طلب به مج1 

 ( خشن؛ نوعی خرقه بوده است.4 ( زلّه کردن؛ با خودن بردن چیزی از مهمانی.3 

  



 کدام گزینه نسبت به رباعیات کتاب اسرارالتوحید درست است؟ -63
 ی باشد. که این اشعار از وکرده است نه این( ابوسعید این اشعار را به مناسبت سخن قرائت می1 

 ( این رباعیات از ابوسعید است. 2 

 ( نویسندة کتاب برای اثبات یا توضیح و تفسیر سخن ابوسعید این اشعار را سروده است و به ابوسعید نسبت داده است.3 

که این د نقل کرده نه ایناشعار فارسی از ابوسعید است اما اشعار عربی کتاب را نویسندة کتاب برای اثبات یا توضیح و تفسیر سخن ابوسعی (4 
 اشعار از ابوسعید باشد.

 ؟نیستکدام گزینه درست  -64
 ای است که کسی از پیری بگیرد و بپوشد.( خرقة اصل؛ خرقه1 

 ای است که مرید از کسی غیر از پیر بگیرد.( خرقة تبرک؛ نام خرقه2 

  ( پیر خرقه؛ پیری است که خرقه در مرید درپوشد.3 

 گوید.پیری است که با مرید سخن می( پیر صحبت؛ 4 

 ؟نیستبا توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست  -65

 «کوشیده.الامکان میکرده و در تصحیح اسانید آن، باقصیو از مشایخ و اولاد و اکابر احفاد او نوّر اللهُ مضاجعهم، استخبار آن می»
 وادة بوسعید است. ( عبارت نورّ الله مضاجعهم بیانگر درگذشت بزرگان خان1 

 کرده است.( تصحیح اسانید یعنی نویسنده سندهای روایت خود را تصحیح می2 

 رفته است.ها می( نویسنده برای پیدا کردن و تصحیح سندهای روایت خود به دورترین جای3 

 ( اکابر احفاد؛ مطابق قواعد نحوی عربی مبتنی بر تطابق صفت و موصوف است.4 

 ؟نیستدرست کدام گزینه  -66
 ( از خود پیخستم؛ یعنی از خود دور کردم. 1 

 داری دوام بیاورد.( روزة دوام؛ یعنی انسان بر روزه2 

 رسد.( به خویشتن به جایی نتوان رسید؛ یعنی مرید اگر بدون پیر عمل کند، به جایی نمی3 

 ( جزوها داشتیم نهمار؛ نهمار یعنی بسیار و زیاد.4 

 ؟نیست کدام گزینه درست -67
 بردیم.ها را با آن زنبیل بیرون میبردیم؛ یعنی خاک و نجاستها بدان زنبیل بیرون می( خاک و وحشت1 

 کردیم؛ یعنی سجاده را در آن کوه گستردیم.( سجاده بر آن تل فرو می2 

 بریم به خداوند از نقصان بعد از کمال.( نعوذُ بالله مِن الحور بعد الکور؛ پناه می3 

 افتاد.اگاه به او بازافتادی؛ یعنی ناگهان بر او فرو می( ن4 

  



 ؟نیستکدام گزینه با توجه به متن زیر درست  -68

داشتمی تا چون از نماز خفتن فارغ شدیمی و با سرای آمدیمی، من در سرای زنجیر کردمی و گوش می»
 «بوسعید بخسبد. چون او سر باز نهادی، گمان بردمی که او در خواب شد.

 ( نماز خفتن؛ نماز عشا است.2 ( فارغ شدن؛ انجام دادن و تمام کردن است.1 

 ( سر باز نهادن؛ به خواب رفتن است.4  داشتم؛ مراقب بودم. ( گوش می3 

 است؟ نادرست« بعد از پایان»کدام گزینه دربارة رمان  -69
 ( رؤیا راوی داستان است.1 

 ی رؤیا و منظر به هم خورده است.( رابطة عاشقانة منظر و اسد به سبب دوست2 

 ( منظر از سوئد آمده تا به تبریز برود.3 

 ( نسرین عاشق فامیل دور رؤیا شده بود.4 

 کدام گزینه مناسب است؟« بعد از پایان»با توجه به رمان  -70
 ی آیسان شکل گرفته است.گوی( پیرنگ داستان بر پایة خاطره2 دهند.( منظر و رؤیا یک کار مشترک را در اروپا انجام می1 

 گیرد.( پیرنگ داستان بر پایة سفر و گفتگو شکل می4  ( راوی اصلی داستان منظر است.3 

 است؟ نادرستکدام گزینه « بعد از پایان»با توجه به رمان  -71
 کند.اش از تاکسی استفاده می( اسد برای پیدا کردن عشق قدیمی1 

 خوانی روی آوردند.ثل سایر زنان، افرادی معمولی باشند، به کتابخواستند م( رؤیا و نسرین که نمی2 

 کند.المثل و نشانی و بعضی اسامی را یادداشت می( منظر سخنان بزرگان و ضرب3 

 شوند.های مطرح شده در رمان به شکست منتهی می( همة عشق4 

 « . . . .بعد از پایان»های زنان در رمان عشق -72
 آید. ( در محیط کار و بر اثر تعامل فرهنگی به وجود می2 با یکدیگر شکل گرفته است. ( بر اثر رقابت 1 

 ( عامل مؤثر در عاشقی، قدرت انتخاب و پیشنهاد مردان است.4 های خانوادگی به وجود آمده است.( در معاشرت3 

 ؟نیستکدام گزینه بیانگر اهمیت پسران و مردان  -73
 هایی که تا آن روز دیده بودم، فرق داشت.مام زنکردیم. زن مقتدر و مدیری که با تجون صدایش می ( رئیس من سوری بود و سوری1 

 رویی و ناباوری.ات زیاد است؛ ولی پنهان. رویش غبار گرفته. غبار خجالت و کمگفت تو انرژی( سوری می2 

 بلد بود جوری رفتار کند که انگار دردانة خانواده است. کرد وهای درشتی داشت که با ریمل و سایه چشمگیرترشان می( نسرین چشم3 

 کاره و ریش سفید نه، گیس سفید خانواده.ام، من شده بودم همه( با رفتن بابا ننه4 

  



 ؟نیستکدام گزینه درست « هادوباره از همان خیابان»در داستان  -74
 کند که چرا زندگی او را چنین رقم زده است.اض میکند؛ اما به نویسنده اعتر( پیرزن از خستگی شوهرش را خفه می1 

 شود.( با ورود نویسنده به خانة پیرزن، شوهرش زنده می2 

 شود.( همة داستان از زاویه دید اول شخص نویسنده روایت می3 

 ( نویسنده در داستان حضور دارد.4 

 ؟نیستکدام گزینه درست « پوست در آستارایک سرخ»در موردِ داستان  -75
 شنو داستان پروانه است. ( مخاطب یا روایت1 

 خواهد مطالبش را بنویسد.( راوی چون انگشتانش ناتوان است از پروانه می2 

 ها از مرگ مرتضی گذشته است. پردازد سال( وقتی راوی به روایت داستان می3 

 داستان از زاویة دید بچه صیاد روایت شده است. (4 

 رد آثار داستانی بیژن نجدی صحیح است؟کدام گزینه در مو -76
 نویسی مدرن است.های نجدی مبتنی بر داستان( داستان1 

 ( کثرت استفادة نویسنده از عناصر شاعرانه ناموفق است.2 

 نویسی کاسته است.( شاعری نجدی از شهرت وی در داستان3 

 ف او تناسبی ندارد؛ بدین سبب ناموفق است.های نجدی با روحیه لطی( کاربرد مضامین و مسائل جنگ در داستان4 

 کدام گزینه صحیح است؟« کشانشب سهراب»در داستان  -77
 ( نبرد پدر و پسر مثل داستان رستم و سهراب، پیرنگ داستان را شکل داده است. 1 

 شود.( آتش گرفتن پردة نقاشی موجب سوختن نقال و مرتضی می2 

 .بازدو طلب آگهی جان می( مرتضی مثل سهراب بر اثر جستجو 3 

 شود.( پرهیز از گفتن حقیقت از سوی سید نقال موجب مرگ مرتضی می4 

 کدام گزینه درست است؟« تاریکی در پوتین»در داستان  -78
 اندازد. ( طاهر، پدرش را با آوردن سفال از آب دست می1 

 ( بقچه که باز شد، پدر طاهر اثاث و وسائل طاهر را در بقچه دید.2 

 گذاشت.را زیر زبانش می« گلولة قرمز و کوچک نیترو گلیسیرین»( پدر طاهر هنگام دفن جسد طاهر داشت 3 

، با ابهام «های باز در به اتاق آمد و از روی پدر و پوتین رد شدکمی بعد یا قبل از نیمه شب، رودخانه از لنگه»( عبارت پایانی داستان یعنی 4 
 درن تناسب دارد.بندی داستان مخود با پایان

  



 کدام گزینه درست است؟« پوست در آستارایک سرخ»در داستان  -79
 کند. نقل خاطره روایت می صورت( راوی داستان را برای پروانه به 1 

 «سرم پر شد از جیغ و ویغ روی اسب»اسب بود که به مرتضی گفت:  رویراوی هنگام روایت داستان ( 2 

 کند.مسافرخانة خزر رفته، داستان را روایت می زنان به( راوی وقتی قدم3 

 پردازد.پوست می( راوی برای مرور خاطرات مرتضی و بررسی روایت مرتضی از داستان به نقل روایت سرخ4 

 ؟نیستصحیح « هادوباره از همان خیابان»کدام گزینه دربارة اعمال و تصورات پیرزن در داستان  -80
 گوید به همین زودی جنازه را پیدا کردند. شنود با خود میه الا الله را می( پیرزن وقتی صدای لا ال1 

 رود.شود همراه زنان سیاهپوش به دنبال جنازه راه می( وقتی تابوت از جلوی پیرزن رد می2 

 های خودش تطابق داشت.( راوی با دیدن پیرزن او را به یادآورد که با نوشته3 

 آید.نویسنده به دنیا می ( پیرزن روایت در کاغذهای4 

 است؟ نامناسبکدام گزینه « ای منهای دکمهچشم»در داستان  -81
 ( داستان از زاویه دید فاطی نوشته شده است.1 

 ( راوی عروسک است.2 

 کند.های خود را روایت می( عروسک بدون هیچ درکی از ماجرا و بدون قضاوت دیده3 

 های آهنی داشت، یک تانک است.شده و پا( موجودی که دماغ لوله4 

 است؟ متفاوتها مضمون کدام گزینه با دیگر گزینه -82
 زبان( زبان درکش ای مرد بسیاردان / که فردا قلم نیست بر بی1 

 ( صد انداختی تیر و هر صد خطاست / اگر هوشمندی یک انداز و راست2 

  آواز هرگز نبینی خجل / جوی مشک بهتر که یک توده گل( کم3 

 ( نشاید هوس باختن با گلی / که هر بامدادش بود بلبلی4 

 در کدام گزینه مفهوم بیت زیر آمده است؟ -83

 «به گردن بر از حور دشمن حسام / به از شنعت شهر و جوش عوام»

 ( به دست دشمن مردن بهتر که از غوغای مردم رستن.2 ( به دست دشمن مردن بهتر که دشنام نادان شنیدن.1 

 ( جور دشمن تحمل کردن بهتر است از ناز نادان کشیدن.4 یر بار منت دونان رفتن بهتر که جور دشمنان کشیدن.( ز3 

 کند؟به کدام گزینه توصیه می« چال و مرد اندر او بسته پای / به ار فتنه از جای بردن به جایسیه»بیت  -84
  چینی( ترک سخن2  گویی( ترک زیاده1 

 داریخویشتن( 4  بینی( مصلحت3 

  



 چه نقش دستوری دارد؟« آبکش»، «غلام آبکش باید و خشت زن / بود بنده نازنین مشت زن»در بیت  -85
 ( مسند4 الیه ( مضاف3 ( صفت2 ( قید1 

 ؟نرفته استدر کدام گزینه تلمیح به آیة شریفه به کار  -86
 آدم مرده خوردن رواست؟نه مسواک در روزه گفتی خطاست / بنی (2 سِتر بینی بصیرت بپوش( چو باطل سرایند مگمار گوش / چو بی1 

 ( محقق همان بیند اندر ابل / که در خوبرویان چین و چگل4 ای؟ای / چه در بند پیکار بیگانه( تو با دشمن نفس همخانه3 

 داند؟ده را برای انسان چه میدلیل سخت نبودن سج« ای تخت نیستاز آن سجده بر آدمی سخت نیست / که در صلب او مهره»بیت  -87
 های تیرة پشت انسان ( یک تکه نبودن مهره2  ( فطرت خداجویی انسان 1 

 ( میل پرستش در نهاد انسان 4  ( فروتنی ذاتی انسان 3 

 است؟ متفاوتها مفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -88
 گزای / چو کشتی در آن خانه دیگر مپایکش بچة مار مردم( م2 ( چو اندر نیستانی آتش زدی / ز شیران بپرهیز اگر بخردی1 

 روی تن به طوفان سپار( به دریا مرو گفتمت زینهار / و گر می4 ( چو زنبورخانه بیاشوفتی / گریز از محلت که گرم اوفتی 3 

 کنایه از چیست؟« رفتندامن به دندان گ»، «تر از خود مینداز تیر / چو افتاد، دامن به دندان بگیربه جابک»در بیت  -89
  ( گریختن2  ( آمادة دفاع و مقابله شدن1 

 ( چالاکی و چابکی نمودن 4  ( طمع به نابودی دشمن کردن3 

 کند؟به کدام گزینه سفارش می« پیاپی بیفشان از آیینه گرد / که مصقل نگیرد چو زنگار خورد»مفهوم بیت  -90
 همواره در تزکیة نفس و توبه کوشیدن (2 ( طلب توفیق بندگی دائم از خدا داشتن 1 

 ( توفیق را بر تزکیه ارجح دانستن 4 ( به زرق و برق زندگی توجه نداشتن 3 

 معنی شده است؟ نادرستدر کدام گزینه واژة مشخص شده  -91
 : لمس کنبپساو دست( ز هر سو بیارای و 2 ارزش : بینابسود( یکی سرخ یاقوت بد 1 

 به گیتی به مهر و وفا: مشهور خنیده( 4 : پیمانه قفیزآمد ( ز جادو جهان را پر 3 

 دارد؟با توجه به ابیات زیر چرا افراسیاب گرسیوز را از فرستادن تخت زرّین برای رستم بازمی -92

 چنین خواسته / ببر، تا شود کار پیراستهبه نزدیک او هم»

 «تجز از تخت زرّین که او شاه نیست / تن پهلوان از در گاه نیس
 ( چون بر این عقیده بود که تاج و تخت شاهی فقط شایستة تورانیان است. 1 

 ( زیرا رستم هنوز شایستگی بر تخت نشستن را پیدا نکرده است.2 

 تواند شاه باشد.( چون پهلوانی مثل رستم فرّ ایزدی ندارد و نمی3 

 فرستاد.او می( با وجود شاهزادة فرهمندی چون سیاوش، تخت زرّین را باید برای 4 

  



 است؟ متفاوتآرایة شاخص کدام گزینه با بقیه  -93
 (  ز گفت سیاوش بخندید شاه / نه آگاه بد ز آبِ در زیرِ کاه 1 

 وگوی / بباید زدن سنگ را بر سبوی( چو خواهی که پیدا کنی گفت2 

 ( بدو گفت: نیرنگ داری هنوز / نگردد همی پشت شوخیت کوز3 

 شنیدن به است / گرانمایه و شاهزاده مه است( به دیدن کنون از 4 

 ؟نیستکدام گزینه از دلایل سیاوش برای ترک ایران  -94
 شکنی بعد از صلح با افراسیاب ( پرهیز از ننگ پیمان1 

 های سودابهتوزیکاووس و اتهامات و کینه( دور ماندن از بارگاه کی2 

 و در انتظارش بود. ( امنیت خاطر و آرامشی که با حمایت پیران از ا3 

 ها و صلح دو کشور گرفته است. کاووس دربارة گروگان( نارضایتی از تصمیمی که کی4 

 است؟ متفاوتیاستفهام در کدام بیت دارای معنای ثانوی  -95
 کار / از آن پس که خواند مرا شهریار؟کز این دو یکی گر شود نابه( 1 

 ر نهان؟( چو فرزند تو کیست اندر جهان؟ / چرا گفت باید سخن د2 

 ( بترسید و از شاه زنهار خواست / که این خواب را کی توان گفت راست؟3 

 ( چه بندی دل اندر سرای سپنج؟ / چه یازی به رنج و چه نازی به گنج؟4 

 است؟ متفاوتمفهوم کدام بیت با دیگر ابیات اندکی  -96
 زمانه جز آن کو نبشت / چنان رست شاید که گردون بکشت( نخوانم 2 ( چنین است کار سپهر بلند / گهی شاد دارد گهی مستمند 1 

 ( اگر آسمانی چنین است رای / مرا با سپهر از بنه نیست پای4 ( نیابی گذر تو ز گردان سپهر / کز اویست پرخاش و آرام و مهر 3 

 ؟شوددیده نمی های زیر، کدام گزینه در فهرست خلعت افراسیاب و موارد اهدایی او به سیاوشبا توجه به بیت -97

 به خوان بر یکی خلعت آراست شاه / از اسپ و ستام و ز تیغ و کلاه»

 آن کس ندیدهم از جامة دست و هم نابرید / که اندر جهان پیش از 

 های درم / ز یاقوت و پیروزه و بیش و کمز دیبا و از بدره

 پرستار چندی و چندی غلام / یکی پر ز یاقوت رخشنده جام

 «بفرمود تا خواسته بشمرند / همه سوی کاخ سیاوش برند
 ( غلامان و کنیزکان، پارچة ابریشمی2 های زرکیسه ،های زربفت نبریدهپارچه( 1 

 ( جامی پر از یاقوت درخشان، اسبان با دهانه 4  شمشیر و تاج  ( مال و ثروت،3 

  



 گزینة . . . . یکسان است. به جزها نقش دستوری همة کلمات مشخص شده در تمام گزینه -98
 / به هامون گل و سنبل و لاله کشت  بهشتبیاراست شهری بسان ( 1 

  چراغروشن( سراسر همه کاخ و میدان و باغ / همی تافت هر سو چو 2 

  تفت( سیاوش سپه برگرفت و برفت / بدان سود که فرمود سالار 3 

  سیاوخش گرد( خنیده سپاه اندر آورد گرد / بشد شادمان تا 4 

 درستی بیان شده است؟مفهوم کدام بیت به -99
 نباید، که از ما غمی شد ز بیم / همی طبل سازد به زیر گلیم: اگر از ترس ما غم به دل راه دهد، پنهانی دشمنی خواهد کرد. ( 1 

 رسید.دیدم، دنیایم به آخر میمرا گر به خواب این نمودی روان / همانا سر پیر گشتی جوان: اگر این حادثه را در خواب می( 2 

 گردد. ( روشن زمانه بر آن سان بود / که فرمان دادار گیهان بود: زمانه بر فرمان خداوند کیهان می3 

 ها کشیدن دراز؟ : قطعاً تقدیر روزگار این است که این موضوع باید آینده موکول شود.( مگر آسمانی جز این است راز / چه باید سخن4 

 مفهوم کدام مصراع درست است؟ -100
 ایست: زود آماده شود و به اندازة یک سخن گفتن کوتاه هم تعلل نکنودی بساز و سخن را مهبز( 1 

 ( بپیچد به ناگاه از او جان شاه: جان شاه ناگهانی از او گریزان خواهد شد.2 

 ( نمک را مپرکن تو بر سوخته: نمک را روی غذای سوخته نریز3 

 و اعتراض نکنی، بر تو غلبه خواهند کرد. ( تو باشی رمه گر نیاری دمه: اگر سخن نگویی4 
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